

创文明城市 做文明市民

全面提升景观助力创文

园林部门期盼市民文明遛狗

□记者 傅纪元文 李英平图

本报讯 为扎实推进全国文明城市创建工作,提升城市园林绿化景观,连日来,我市园林部门从精细化管理入手,全面开展景观提升治理工作,助力全国文明城市创建。

9月12日上午,在市区光明路湛河桥交叉口北岸,园林工人正手持电锯修剪柳树。湛河公园养护队有关人士解释,经过一个夏季的生长,湛河沿岸的柳树、杨树等行道树“秀发”猛长,枝条过长,有的几乎垂到地面,行人路过经常要弯腰低头。入秋后,一旦出现大风等恶劣天气,枝条可能会断落伤人。这次公园集中对4000多棵柳树进行修剪。

在市区中兴路湛河桥西南角区域,七八名园林工人在修剪女贞、白蜡、海棠等植物,为植物造型,通过修、绑、扎、定等园艺技术手段,使植物造型更具欣赏价值,株型更美丽。在一旁的河堤上,园林工人正在一片绿地上补栽瓜子黄杨、鸢尾等。从开源路拐入湛河堤东行,几名园林工人正在更换破损的垃圾箱和休闲座椅,每隔几十米就能看到创文宣传版面和文明提示标语。

湛河公园养护队队长贾晓东介绍,该部门对照创建标准,开展公园提质工程,目前已修剪



9月13日,市区建设路与公园北街交叉口,市民从花瓶造型的绿植旁经过。

草坪累计50万平方米,治理黄土裸露7000多平方米,修补破损路面1000多平方米,补栽绿地5000余平方米,更换垃圾箱和座椅10余套,增加创文宣传版面达到200多块。另外,从上月起,公园领导班子带队开启

“夜查”模式,公园的200多名干部职工分段承包管理路段,加大对绿地、园林基础设施及不文明行为的巡查力度。

贾晓东说,由于湛河公园属于开放式景区,管理路段长达72公里,沿线50多个大小出入口。在巡查中,一些不文明行为时有

发生,管理难度较大。特别是不文明遛狗,工作人员没有处罚权限,以劝阻为主。有些遛狗的市民对工作人员的劝阻不但不理解,还指责、辱骂工作人员。他希望在今后的创文中,能够联合相关部门建立长效机制,实现管理常态化,遏制不文明遛狗行为。

遵化店镇所有行政村均建有公共卫生间

□记者 王辉

本报讯 市区主干道、公园等公共场所或闹市区每隔500米设有卫生间指示标志,这些公共卫生间设施完备、管理完善,给广大市民如厕带来了便利。那么,我市乡镇有没有公共卫生间,管理情况如何?9月11日,走访高新区遵化店镇几个村庄了解到,遵化店镇24个行政村均建有公共卫生间,且有专人进行管理。

当日下午,高新区遵化店镇西赵村宽阔的文化广场一角,村民李国胜、任爱霞等人正坐着聊天。一座蓝瓦白墙的公共卫生间建在广场东南角,这是一座水冲式卫生间,门口设有洗手池。69岁的李国胜说:“这个卫生间建得真不赖,来广场玩的人可以就近方便了。”

任爱霞说,这个卫生间由西赵村村委李国听负责管理。

西赵村会计贺海迪说,今年2月份,西赵村投资九万多元建成了这座卫生间。与此同时,西赵村共建成三座这样的公共卫生间,它们分布在西赵村、车渡口李自然村和姬庄自然村,并且均配备专人进行管理维护。

在遵化店镇霍庄村村委会门口,只见这里设有“内部卫生间对外开放”标牌,来到该村文化广场上也能看到卫生间指示牌,广场舞台一侧的卫生间面积不大,窗口装有排风扇,门口设有洗手池。

遵化店镇农业服务中心主任刘亚玺说,自2016年9月开始,遵化店镇24个行政村相继开展美丽乡村或农村人居环境整治活动,各个行政村积极投入资金进行村室、文化广场、道路整治及公共卫生间等综合建设。目前全镇所有行政村均建有公共卫生间,且设有专人进行管理。

创文联欢会欢乐多

□记者 杨元琪

本报讯 9月11日晚,由卫东区委宣传部、区文化局主办,东环路街道承办的“文明卫东我先行,携手共建文明城”主题文艺汇演在荣邦花园小区广场举行。

当晚的文艺汇演上,东环路街道辖区6个社区(村)及街道办下属部门选送的13个节目异彩纷呈,有独唱、舞蹈、快板、戏曲、时装秀等。此外,每个节目都巧妙地融入了创建全国文明城市的思想和理念。为了弘扬抗疫精神,文艺汇演上,街道办还对作出过突出贡献的企业、个人和志愿者进行了奖励。

东环路街道办事处党工委书记王春阳说,街道将继续开展多种形式的创文活动,号召大家积极行动起来,共建“文明卫东,出彩卫东”。

前进社区整治环境

□记者 牛超

本报讯 9月11日,新华区新新街道前进社区开展垃圾整治活动,全面清理社区卫生环境。

此次活动采取网格化分工,大家分工明确、相互协作。在新新街街头,网格员王小超等人手拿铲子、水壶等正在对墙面上的“牛皮癣”进行清理。高的地方够不到,大家就踩着梯子爬上去。

振兴小区16号楼李大爷家门口是出了名的“杂货铺”,堆满了各种杂物,不仅存在安全隐患,而且也影响其他居民出入。大家对此意见很大。网格员宋孟孟几次上门劝说,宣传“创文”的好处及清理堆积物的重要性和必要性。“好,好,听你的,知道你也是为我好。”在宋孟孟的劝说下,李大爷也表示了理解,并和大家一起清理起来杂物,该卖的卖了、该清理的清理了……经过一个多小时的努力,“杂货铺”不见了。

文明处处有 创文氛围浓

□记者 杨元琪 文图

本报讯 沿街建筑作为城市名片,充分展示着城市的整体形象。近日,记者在市区走访了解到,为了助力文明创建,无论是政府部门还是普通群众,都在努力“靓化”沿街建筑。

绿植郁郁葱葱,芬芳阵阵入鼻。9月12日上午,在市区建设路中段新华区政府大门东侧的口袋公园里,初秋的美景令人惬意万分。口袋公园背后是一座座风格相像的办公楼或写字楼,有市人大常委会、市政协常委会、选煤设计研究院等单位的办公楼,路对面则是工商银行、市燃气公司服务大厅、市公安局等单位的办公楼。这些沿街建筑统一为米黄色,墙体外围的空调室外机均被镂空金属框包裹,整齐而又简洁。市公安局大门东侧的一座公共卫生间内,管理员邵全民正在认真擦拭玻璃窗和门帘。“咱们临着建设路,是城市的脸面,干活儿不能马虎。”当天虽然并不热,但邵全民的后背还是被汗水浸透了。

处处皆绿树,百步有游园。市区建设路与文园路交叉口东北角临街居民楼前是一座小游园,恰逢周末,不少老人带着孩子在这里游玩。游园里干净整洁,地上只有枯枝落叶,环卫工人正在认真清理。一位三四岁的男童不慎将酸奶弄洒了,奶奶立即拿出卫生纸认真清理。北侧的巨幅宣传栏上印着“创建文明城市,建设美好家



9月12日,社区工作人员在安装文明宣传栏

园”的标语和《市民文明行为“十要十不要”》《平顶山市市民文明公约》。

当天下午,卫东区五一一路街道康复街社区工作人员正对辖区沿街建筑外侧的文明宣传栏和健康教育宣传栏进行更新和维护。

在矿工路186号院门口,工作人员将崭新的印有《平顶山市市民文明公约》的宣传栏和社区公告栏挂在临街的居民楼外墙上。“就应该这样,以后发通知就贴在公告栏上,不仅整

洁,而且好清理,省得把外墙弄得花里胡哨。”居民陈留志说。半天时间,康复街社区工作人员为辖区沿街建筑或家属院更新、维护了30多块文明、健康宣传栏。

劳动路与矿工路交叉口东南角处,中国银行劳动路支行升级改造工程正在进行中,施工围挡被绿色的假草覆盖,上面还张贴着文明宣讲标语。施工人员王师傅说,他们正在对建筑外墙进行涂刷和美化,待工程结束

后,将再添一道城市景观。

“创建文明城市,建设美好家园”“鹰城是我家,文明靠大家”“人人讲文明,处处见真情”“文明点亮心灯,美德照耀鹰城”“与文明同行,与幸福相伴”……从劳动路与建设路交叉口一直向东至新华路与建设路交叉口,临街商户门前的LED展示屏上滚动播放着不同题材的文明宣讲标语。整个城市充满浓厚的创建氛围,人们举止间显露着文明素质。